

足壇名將邵佳一 宣佈退役

中國足壇明星球員邵佳一昨日在北京舉行發佈會，正式宣佈結束自己長達18年的職業球員生涯。

作為北京國安傳奇球星、中國球員留洋代表人物，以及國家隊前國腳，邵佳一曾隨國家隊參加過2002年韓日世界盃，並以「亞洲金左腳」的身份在德國足壇闖出一片天地。

「從5歲踢球到現在，今年35歲了，踢了30年。能有今天，要感謝的人很多。」在昨日的發佈會上，這位足壇名將幾度哽咽。「到了最後的時刻，我想說，因為傷病原因，嚴重的膝傷腰傷困擾，我不想讓家人再為我擔心。我決定2015賽季將是我職業生涯的最後一個賽季，後天的比賽，將是我職業生涯最後一場正式比賽，下周我將正式成為退役球員。」



邵佳一在新聞發佈會上多次哽咽。新華社

對於曾經的隊友，邵佳一說：「我曾經與隊友開玩笑說自己今天訓練只用了兩成功力，但其實我想說，我真的只有20%了，而你們卻還有80%的潛力。希望你们今後把另外的80%發揮出來。」

國安隊主教練曼薩諾稱：「邵佳一是一位出色的球員。在佳一的退役儀式上，我們每個人都能感受到他的感情。他是中國足球史上最出色的球員之一，也是國安俱樂部歷史上傳奇球員之一。」這位西班牙老帥動情地說：「從人品來說，我們永遠感受到他的誠實和職業。從球員來說，我從未見過一位職業運動員，在訓練場還是比賽場上都有如此充沛的熱情和職業的激情。從榮譽來說，邵佳一不僅贏得了隊友和團隊的尊重，也贏得了對手的尊重。」

中國男團



中國體操隊奪世錦賽男團季軍。美聯社

無緣七連冠



尤浩在男子團體決賽雙槓比賽中。新華社



張成龍在男子團體決賽自由操比賽中。新華社

體操世錦賽 日本翻身奪金



格拉斯哥體操世錦賽當地時間28日男子團體決賽上冷門迭爆，衛冕冠軍中國隊低分開場、一路劣勢，儘管稍後在強項上時有超一流表現，仍以269.969分獲銅牌，但七連冠夢想戛然而止。

去年南寧世錦賽遭中國隊0.1分絕殺的日本男團當晚始終領跑，憑藉除雙槓、單槓外其他四個項目的穩定發揮走過驚險的最後五分鐘，以270.818、領先第二名0.473分的成績如願加冕，結束36年冠軍荒。他們上次贏得男團世界冠軍還是在1978年，最近四次均輸給中國隊。

然而當晚最大的意外來自東道主英國隊。這支從未拿過世錦賽男團獎牌、最近一次奧運奪牌還要追溯到100多年前的隊伍，憑藉最後一名出場隊員的超高分，以0.386的優勢壓過中國、奪取銀牌，其風頭甚至蓋過了日本男團的歷史性翻身仗。

英國隊逆轉摘銀

作為預賽第一、二名晉級的隊伍，日本隊和中國隊在這場決賽中始終「同場競技」，而兩隊的項目輪換順序恰巧是從現在這支中國隊並不擅長的自由體操和鞍馬開始，前者有隊長張龍在一串跟頭後落地時小跳出墊，被扣了0.3分，可惜了



蕭若騰在男子團體決賽鞍馬比賽中。新華社

相比中國隊的大起大落，英國隊和美國隊都發揮平穩，後者也在第四輪結束後暫居第二位，且比日本隊僅少0.1分。可惜美國最後只列男團第五，總分低於第四名俄羅斯隊不足1分。

新華社

賽後評 與其抱怨 不如回家加把勁兒

當地時間28日的格拉斯哥注定成為中國男子體操隊難忘的集體記憶：從南寧到這裡，兩屆世錦賽之間，不是一萬公里或一整年的距離，而是從目標「七連冠」的金牌候選人到世錦賽「新兵」蕭若騰口中「跟倒數第一沒區別」的銅牌得主。

告別唯金牌論的年代，一支長盛多年的「夢之隊」讓一塊世錦賽金牌變了顏色的消息也許算不上重磅，但關心中國體操項目的人們難免要問，在距離里約奧運會不過9個月的時候，中國男團世錦賽折戟會帶來怎樣的連帶效應？是一代王朝就此沒落，還是僅僅洪流中的一朵浪花？

中國體操隊領隊葉振南認為，跌倒不怕，能看清差距、總結糾偏就好。他說：「今天我們輸掉比賽，主要還是輸在自己身上，鞍馬和單槓都出現兩人次的失誤。」

「這次我們也看出了自己和日本隊的差距所在，一是動作品質，二是我們相比日本是有明顯的弱項的，也就是鞍馬。」他補充說，「但我們隊伍的實力還在，所以要做好里約奧運會的備戰，我們一要看清自己的差距，二要不總結經驗，然後付諸行動。」

18人次起評分難度超日本

在吊環和雙槓都有出色表現、鞍馬上的發揮也不錯的尤浩賽後給記者算了一筆賬，僅從起評分一項而言，中國隊6個項目18人次的難度總數比勁敵日本隊高了2分還多，但把完成度加上分數就下來了。是裁判們對中國選手分數壓得太狠？

賽後坦承「第一次落得第三名，心情非常不好」的中國男團教練王紅衛說，決賽的完成分確實對中國隊相當苛刻，但與其抱怨，不如回家再加把勁兒，「要做到實力非常強，讓他們把分數壓一點也能勝，達到這種水準才能有信心贏冠軍。」

日本隊擁有成名近8年、世錦賽全能「五連冠」的內村航平，而中國男團卻在每個奧運周期都送別一批頂尖好手。

但若論年輕，現在這支中國隊沒一個人在吃老本；而年輕也讓他們在實力打底的信心之上多了一份衝勁與豪氣。

新華社

中華拾錦

日本裁判組執法中超京粵戰

中國足協昨公佈了中超末輪裁判名單，北京國安與廣州恒大的冠軍焦點戰由日本裁判組執法，其中主裁判為木村博之，助理裁判田中利幸和塚崎弘。上輪比賽，由於最後補時階段魯能的越位進球，恒大無緣提前鎖定冠軍，賽後第一時間向足協申訴，要求邊裁也使用外籍裁判。而足協在本周的內部裁判評議會上，認定了魯能進球確實越位，邊裁穆宇欣的判罰失誤。

香港文匯報記者 陳曉莉

東莞全明星慈善賽平局收場

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）2015年東莞全明星慈善賽昨晚在東莞舉行，廣東宏遠迎戰深圳馬可波羅，這場原「東莞打吡」吸引了眾多球迷觀戰。這兩個曾經的同城對手對彼此都非常熟悉，由於是慈善賽，比賽過程並不緊張。經過四節較量，兩隊戰成59分平局。全場比賽易建聯出戰一節，6投4中得8分。本次慈善賽是兩隊在CBA新賽季開賽前的最後一場熱身賽。

壩陵大橋低空跳傘下周舉行

香港文匯報訊（記者 張涵坤 貴州報道）2015年中國·壩陵河大橋低空跳傘國際挑戰賽將於11月6至7日在貴州省安順市黃果樹國家級風景名勝區壩陵河大橋正式舉行。屆時將有來自美國、加拿大、德國、新西蘭、英國、西班牙、比利時、智利等16個國家的30多名世界低空跳傘高手挑戰壩陵河大橋。本次賽事，除了保留傳統的大橋跳傘挑戰賽外，還增設了動力傘編隊穿越大橋飛行等航空運動表演項目。



跳傘賽舉行發佈會。

特刊

責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

首屆青運會落幕 明日之星湧現

「相約夢開始的地方，歡聚在青春之城，分享友誼。福之州青之運的記憶，可愛笑臉嵌鑲中華卷上。」10月27日，當《青春圓夢》響起，當聖火緩緩熄滅，第一屆全國青年運動會在福州圓滿閉幕。第二屆青運會將於2019年在山西省舉行。

香港文匯報記者 蘇榕蓉 福州報道

從10月18日開幕到27日閉幕，首屆青運會在10天時間內進行了絕大多數奧運項目的爭奪。在26個大項、305個小項中，共有55個代表團逾7000名運動員參賽，共有1隊9人14次在田徑、自行車、射擊、舉重4個大項上創12項全國青年紀錄。

創12項全國青年紀錄

在這競技台上，湧現出一批極有潛質的「未來之星」：體操項目上，成都隊的鄭敬園、廣州隊的劉婷婷分別獲得三枚金牌；舉重比賽中，寧波隊的孫永傑在女子75公斤以上級抓舉、挺舉和總成績三項上全部冠軍且都創造了全國青年紀錄；碧波池中，溫州隊的李朱濠成績斐然，在男子100米蝶泳、200米蝶泳和50米自由泳中斬獲三金。在匯聚了不少國內一線隊員的男子乒乓球項目中，曾在全國錦標賽中擊敗過世界冠軍馬龍的北京海澱隊小將王楚欽最終力挫一眾高手奪得冠軍。

組委會副主任、國家體育總局局長助理高志丹賽後分析，中國乒乓球、羽毛球等傳統優勢項目，高水準後備運動員的年齡結構合理；擊劍、

單車女子短距離等潛優勢項目湧現了一批優秀年輕運動員；田徑、游泳等在部分小項上發現了不少優秀青年運動員；足球、籃球、排球等集體球類項目的後備人才隊伍得以快速發展。

港澳代表團獲「參賽紀念獎」

首屆青運會，記者看到了一場完全不同於過往大型綜合性運動會的賽事，沒有金牌榜、淡化錦標主義，更強調體育與教育的融合，更注重青年在賽場外的交流、互動。

首屆青運會以城市為單位組團參加，福州、廈門、大同、石家莊等城市獲首屆「體育道德風尚獎」。香港、澳門代表團獲青運會「參賽紀念獎」。

據介紹，開展文化教育交流活動，亦是本屆青運會辦賽模式的一大創新。組委會副主任兼秘書長、福建省副省長李紅稱，賽會期間，福建省舉辦了體現青年、運動、文教、地域、兩岸、海絲為主題的11項文化交流活動，受到參會人員的歡迎。其中，「青少年文化創意小屋」和「海上絲綢之路文化體驗小屋」開放以來共接待運動員超過6000人次。



10月27日，第一屆全國青年運動會在福州閉幕。本報福建傳真

青運會樹「創新節儉」辦會經

理念創新、管理創新、制度創新成為第一屆青運會的最佳注解，亦為今後青運會的舉辦提供了寶貴遺產。

據介紹，本屆青運會在理念上堅持「三個中心」、「一個基本點」：競賽、大型活動和來賓是中心，安全是基本點。管理創新方面則堅持權責分清、辦辦分離，以往運動會一直採用省市統籌辦原則，是次青運會採用省裡管、市裡辦的方法，極大提高了工作效率、節約了成本。

據青運會組委會介紹，青運村其實是福州的一處樓盤，在青運會期間，提供給運動員、教練員居住，等會後再交房。青運村內的重要家具，餐飲配套產品，是從南京青奧會以4折的價格購來。能租不買，能借不買，是青運會執委會的原則。不僅是辦公

設備，青運會訓練用的一些器材也是租用或者是借用的，僅這一塊就節約了250萬元（人民幣，下同）。

此外，以往火炬傳遞是大型運動會不可或缺的環節，但這次青運會只有火種採集、火炬傳遞終點匯聚等採取實體方式傳遞，火炬跨省和地市間的傳遞則採取網絡傳遞完成。網絡傳遞不僅節約資金，參與度也很高，參與人次近5000萬人，促進了青運會的傳播。

據統計，青運會福州市執委會採辦二手辦公設備以青運村二手的家具、床上用品等方面，已節省2100萬元。再加之火炬網絡傳遞，閉閉幕式不請明星助陣，把已售未交付的商品房作為賽事運動員、教練員臨時駐地等等，節約了不少資金。

福建報道